

## El mayor desastre nuclear

### En Polonia se acabó el yodo

VARSOVIA. Efe.

Miles de habitantes de Varsovia acudieron anteayer a las farmacias de guardia para adquirir yodo a fin de contrarrestar los efectos del yodo activado procedente de la nube radiactiva de la planta nuclear de Chernobyl.

En pocas horas se agotaron los preparados de yodo, que un comité gubernamental especial había recomendado, como medida profiláctica en un comunicado divulgado por los medios informativos.

Ayer fueron repartidos estos preparados en las escuelas y jardines de infancia de Varsovia.

Los consultorios de salud de la capital polaca fueron abordados ayer por miles de padres que acudían a proveerse de yodo, aunque muchos tuvieron que irse sin el medicamento, señalaron observadores.

Las autoridades han confiscado la leche de vacas que habían comido hierba fresca y recomendaron el consumo de leche de animales que comen piensos secos.

Pese a los llamamientos del Gobierno a mantener la calma, se observaba anoche un clima de alarma entre la población y algunas personas que hacían cola ante las farmacias hablaban de casos de niños que presentaban síntomas de asfixia y problemas intestinales.

### Austria, afectada

Un notable aumento de la radioactividad en la región austriaca de Carintia, detectada la pasada madrugada, motivó ayer una reunión urgente del Gobierno regional en Klagenfurt, informó la agencia de noticias austriaca «APA».

A primera hora de ayer, las estaciones de medición registraron un constante aumento de la radioactividad, alcanzándose el nivel tres en una escala de cero a cinco.

En caso de llegar al nivel cinco, las autoridades austriacas se verían obligadas a decretar el estado de alarma.

Como medida preventiva, las autoridades de Klagenfurt, encuadrada a 350 kilómetros de Viena, recomendaron que los niños permanezcan en lugar cerrado.

Por otra parte, la nube radiactiva rozará el nordeste de Italia a lo largo de los próximos tres días, aunque ello no debería suponer riesgos para la salud ni para el ambiente, según los expertos.

El servicio meteorológico militar italiano, que sigue atentamente el desplazamiento del aire contaminado anunció que, entre hoy y el próximo día 3, la nube tóxica podría alcanzar Italia, en su zona limítrofe con Yugoslavia y Austria.

En todo el país, pero de forma especial en las regiones del Véneto, Trentino-Alto Adige, Friuli y Emilia-Romagna, se llevan a cabo controles de la radioactividad del aire cada media hora, si bien los datos recogidos hasta el momento no indican niveles superiores a los normales.



La ciudad de Kiev, con tres millones y medio de habitantes, se encuentra a 140 kilómetros de la central de Chernobyl. (Foto: Tass)

### Ante la falta de información sobre el peligro que corren

### Los extranjeros, evacuados de Kiev

MOSCÚ. Efe.

Las Embajadas en la Unión Soviética de varios países occidentales comenzaron a evacuar a sus ciudadanos residentes en las zonas próximas a la central nuclear de Chernobyl, ante la falta de información acerca del peligro de radiactividad.

Fuentes de la Embajada de Gran Bretaña en Moscú dijeron ayer a «Efe» que se ha decidido la salida de unos setenta estudiantes británicos residentes en la ciudad de Kiev, a 140 kilómetros al sur de la central accidentada. Estos se desplazarán a Moscú por ferrocarril, al no haber plazas de avión disponibles, tras la catástrofe.

Un miembro del cuerpo diplomático británico recibió autorización soviética para trasladarse a la capital de Ucrania con el fin de hacerse cargo de sus compatriotas, añadieron las fuentes.

Desde el martes, las autoridades soviéticas suspendieron las autorizaciones normales a extranjeros para viajar a Kiev, al mismo tiempo que las comunicaciones telefónicas con esa ciudad quedaron virtualmente interrumpidas.

Las llamadas telefónicas a Kiev y a Minsk, capital de Bielorrusia y situada a unos 450 kilómetros al norte de la central nuclear, que en circunstancias normales tienen una demora de escasos minutos —las comunicaciones por teléfono en la URSS no son automáticas— ahora no se consiguen de ninguna forma.

El velo informativo que las autoridades soviéticas han corrido sobre el accidente nuclear en Chernobyl afecta ahora también a las comunicaciones convencionales, ante el aparente temor de que se divulguen datos que podrían crear el pánico.

Ante esta situación, la Embajada de Francia decidió el traslado inmediato a Moscú de catorce estudiantes que residían en Kiev.

Según medios diplomáticos franceses, los estudiantes llegaron ayer mismo a la capital soviética, pero al parecer no se les permitió inicialmente que tomen

contacto con los medios informativos y probablemente serán sometidos a un examen médico.

Las autoridades de la URSS no plantean dificultades, al parecer, a la acción diplomática de las embajadas extranjeras en el desempeño de sus funciones en defensa de los intereses de sus ciudadanos, pero quedaron suspendidos los permisos para viajar a Kiev solicitados por periodistas occidentales.

La Embajada de Dinamarca anunció también que ha procedido a trasladar a Moscú a una mujer de ese país residente en Kiev, la única ciudadana danesa que vivía en la capital de Ucrania.

La representación diplomática española aseguró que intenta ponerse en contacto por teléfono con los quince ciudadanos españoles residentes en Kiev, con el fin de conocer su situación y proceder a su evacuación en el caso de que lo solicitaran expresamente.

La Embajada de Estados Unidos aseguró a «Efe» que no hay ningún ciudadano de ese país registrado como residente en Kiev ni en Minsk, y puntualizó que tampoco tienen noticias de turistas estadounidenses que estén de viaje por el sector próximo a esas capitales.

La representación diplomática de Alemania Federal indicó que proceden a valorar la situación, en coordinación con otras Embajadas de Europa occidental, para decidir acerca de los 15 ciudadanos germanos que viven en Kiev.

La misma impresión comunicó la Embajada de Italia, que aseguró haber logrado un contacto telefónico con varios de sus ciudadanos en Kiev, quienes indicaron que la ciudad sigue su vida normal.



**AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID**  
Delegación Municipal de Enseñanza

### III CONCURSO DE PINTURA RÁPIDA "SAN PEDRO REGALADO"

13 de Mayo de 1986

#### B A S E S

1. Podrá participar en este concurso cualquier persona que esté interesada y que cumpla los requisitos de la inscripción.
2. El lugar donde deberá realizarse la obra será el Campo Grande. El motivo pictórico podrá ser cualquier aspecto de dicho parque.
3. El certamen, que tendrá lugar el día 13 de mayo, comenzará a las ocho horas de la mañana, y los artistas deberán entregar sus obras antes de las 15 horas en la Casa de Cultura «Delicias», carretera de Circunvalación, s/n. (Autobuses: 6 y 9).
4. Para la interpretación de la obra el artista podrá elegir la técnica y el estilo que desee.
5. Las dimensiones máximas de los cuadros serán de un metro de base y altura.
6. Las telas o cualquier otro soporte donde se realice la obra deberán ir montados sobre bastidor o soporte rígido. Deberán ser presentadas en la Casa del Maestro, calle Concepción, 6, desde la aprobación y publicación de estas bases hasta el día 9 de mayo, inclusive, a las 15 horas, donde serán selladas y custodiadas hasta el día de celebración del Certamen. Ese día se entregarán a partir de las 7.30 horas de la mañana.
7. El mismo día de celebración del concurso, se emitirá el fallo del Jurado, a partir de las 21 horas, en la Casa de Cultura «Delicias». Seguidamente se inaugurará la exposición provisional.
8. Todas las obras premiadas, junto a las que el Jurado considere (hasta un máximo de 100), debidamente enmarcadas, formarán parte de una exposición que tendrá lugar durante las Ferias de San Mateo, en la Casa de Cultura «Revilla».
9. Todas las obras participantes en este concurso pasarán a ser propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Valladolid, que podrá distribuirlas en Centros Públicos de Enseñanza del Municipio.
10. Se establecen los siguientes premios:
  - Premio Especial «Ayuntamiento de Valladolid», Medalla y 100.000 pesetas.
  - Premio Especial «Año Internacional de la Paz». Ayuntamiento de Valladolid. Medalla y 30.000 pesetas.

#### Para óleos

- Primer premio: Medalla y 70.000 pesetas.
- Segundo premio: Medalla y 25.000 pesetas.

#### Para acuarelas:

- Primer premio: Medalla y 70.000 pesetas.
- Segundo premio: Medalla y 25.000 pesetas.

#### Para otras técnicas:

- Primer premio: Medalla y 70.000 pesetas.
- Segundo premio: Medalla y 25.000 pesetas.

#### PREMIOS JUVENILES

##### Hasta 10 años:

- Primer premio: Medalla y 15.000 pesetas.
- Segundo premio: Medalla y 10.000 pesetas.

##### De 10 a 16 años:

- Primer premio: Medalla y 30.000 pesetas.
- Segundo premio: Medalla y 20.000 pesetas.

11. El acto de entrega de premios se hará antes del 30 de junio.
12. El hecho de participar en el Concurso supone la total aceptación de las bases, la conformidad con el fallo del Jurado y la renuncia a cualquier tipo de reclamación.

EL ALCALDE DE VALLADOLID